Российская Федерация 

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра

 (Тюменская область)

Муниципальное образование городской округ город Сургут

Территориальная избирательная комиссия

Постановление

16 февраля 2011 года                                                                                         №   1023
	О заявлении

Шахсеновой Н.А. 

от 14.02.2011 года


14 февраля 2011 года в территориальную избирательную комиссию города Сургута обратилась Шахсенова Наталья Александровна с заявлением о возбуждении в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ» дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьей 5.5 КоАП РФ. В обоснование своих требований заявитель сослался на нарушение порядка участия  периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ» в информационном обеспечении выборов, связанных с выборами депутатов Думы города Сургута, выразившееся в опубликовании 09.02.2011 в номере 4(10) периодического печатного издания – газеты «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» (Свидетельство о регистрации ПИ  - 86-00172. Зарегистрировано  04.03.2010 г. Управлением Федеральной службы  по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономному округу, юридический адрес:  628406, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Сургут, пр-т Пролетарский, д.11, стр.1) на 11 странице статьи «Еще голосуют, но уже не верят», которая содержит опрос общественного мнения, связанный с выборами депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва. 
По мнению заявителя, не соблюдены требования,  установленные пунктом 2 статьи 46 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
В ходе рассмотрения указанного заявления комиссией установлено следующее.

Согласно статье 44 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее также – Федеральный закон) информационное обеспечение выборов включает в себя информирование избирателей, разновидностью которого в соответствии с пунктом 1 статьи 46 является опубликование (обнародование) результатов опросов общественного мнения, связанных с выборами.

В соответствии с требованиями пункта 2 статьи 46 Федерального закона редакции средств массовой информации, граждане и организации, публикующие (обнародующие) результаты опросов, обязаны указывать организацию, проводившую опрос, время его проведения, число опрошенных (выборку), метод сбора информации, регион, где проводился опрос, точную формулировку вопроса, статистическую оценку возможной погрешности, лицо (лиц), заказавшее (заказавших) проведение опроса и оплатившее (оплативших) указанную публикацию (обнародование).

Из содержания рассматриваемого материала «Еще голосуют, но уже не верят» следует, что требования пункта 2 статьи 46 Федерального закона не соблюдены, что влечет административную ответственность, предусмотренную статьей 5.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее также – КоАП РФ).

Требования пункта 2 статьи 46 Федерального закона должны соблюдаться редакциями средств массовой информации, гражданами и организациями в полном объеме, в том числе в случае, если результаты опросов взяты ими из иных источников (информационных агентств, официальных выступлений, других средств массовой информации и т.п.), поскольку несоблюдение указанных требований не входит в перечень нарушений, от ответственности за которые редакции, главные редакторы, журналисты освобождаются в случаях, предусмотренных статьей 57 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации».

В случае цитирования в средствах массовой информации результатов опросов, размещенных в других средствах массовой информации, информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», озвученных кем-либо в публичном выступлении, распространенных иным способом без указания всех необходимых согласно пункту 2 статьи 46 Федерального закона данных, следует, руководствуясь статьями 47 и 49 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации», запрашивать, уточнять недостающую информацию о проведенных опросах.

В действиях периодического печатного издания газета «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» присутствуют все признаки правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 5.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации – нарушение порядка участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов. 

В  соответствии со ст. 56 Закона «О средствах массовой информации» №2124-1 и согласно Рекомендациям по некоторым вопросам применения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях избирательными комиссиями, одобренным Центральной избирательной комиссией Российской Федерации (Протокол от 27 сентября 2006 г. N 187-4-4),   главный редактор газеты «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ! Демидов А.А. является субъектом административного правонарушения, предусмотренного статьей 5.5 «Нарушение порядка участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов, референдумов» КоАП РФ.
В действиях периодического печатного издания газета «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» присутствуют все признаки правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 5.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации – нарушение порядка участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов. 

Согласно статье 19 Федерального закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» ответственность за выполнение требований, предъявляемых к деятельности средства массовой информации законодательными актами Российской Федерации, несет главный редактор, который в соответствии со статьей 2 этого же закона, принимает окончательное решение в отношении производства и выпуска средства массовой информации. 

Главным редактором периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!», согласно выходным данным, является  Демидов Андрей Александрович.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 24, 26 Федерального закона, территориальная избирательная комиссия города Сургута ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Заявление Шахсеновой Н.А. от 14 февраля 2011 года о возбуждении в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.5 КоАП РФ, удовлетворить.

2. Поручить члену территориальной избирательной комиссии города Сургута с правом решающего голоса, уполномоченному решением территориальной избирательной комиссии города Сургута составлять протоколы об административных правонарушениях, составить в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» Демидова А.А. протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.5 КоАП РФ.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города, в разделе «Территориальная избирательная комиссия города Сургута».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Сургута                      Гаранину С.В.

                Председатель 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                           С.В. Гаранина

                 Секретарь 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                        Г.М. Миронова
